

新时代 新征程 新伟业

学习贯彻全国两会精神

孙大伟到我市宣讲中共二十大和全国两会精神并走访委员企业时强调

# 察实情献良策 助推经济社会高质量发展

周家斌参加座谈 陈丽华陪同

本报讯（记者孙敏）3月31日，自治区政协主席、党组书记孙大伟到我市考察调研，宣讲中共二十大和全国两会精神，并走访调研委员企业，强调要全面贯彻落实党中央大兴调查研究决策部署和自治区党委贯彻落实举措，深入实际察实情，有的放矢提建议，广集众智解民忧，为谱写中国式现代化广西篇章贡献智慧和力量。自治区人大常委会副主任、市委书记周家斌参加座谈，市政协主席陈丽华陪同调研。

在桂林期间，孙大伟一行走访委员企业桂林恒保健康防护有限公司、桂林三养胶麦食疗产业有限责任公司。桂林恒保健康防护有限公司主要布局医疗防护用品、个人防护用品、家用防护用品及军用/工业防护用品产业链，拥有19项高新核心发明专利，以及实用新型专利、外观设计专利50余项。去年，公司

麦迪斯手套入选北京冬奥会成为北京冬奥会供应专用品，是广西工业企业质量管理水平标杆企业。桂林三养胶麦生态食疗产业有限责任公司下辖两大业务板块：保鲜湿米粉和胶麦主食。作为自治区农业产业化重点龙头企业、自治区“专精特新”中小企业，桂林三养胶麦生态食疗产业有限责任公司是国内规模最大的保鲜湿米粉生产企业，也是首家将保鲜桂林米粉走出国门的企业。孙大伟详细了解生产经营、科技创新、发展环境等方面情况，倾听委员们对政协工作的意见建议，勉励企业加快创新链产业链深度融合，加强核心技术攻关，增强成果转化能力，不断激发经济发展动力活力。

孙大伟指出，今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年，是落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、全面建

设新时代壮美广西的起步之年，也是新一届自治区政协履职的起步之年。全国两会是在全面贯彻中共二十大精神开局之年召开的重要会议，意义重大，影响深远。全区政协组织和广大政协委员要按照自治区党委部署要求，认真学习贯彻中共二十大和全国两会精神，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，善谋未完成之事、多建睿智之言、常献务实之策。要认真贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的重要论述精神和全国两会精神，全面落实“两个毫不动摇”，积极传递“三个没有变”的鲜明信号，不断优化营商环境，构建亲清政商关系，支持民营企业坚守主业、做强实业、自主创新，不断提高综合竞争力和市场占有率。相关部门要做好服务保障，帮助企业纾困解难，推动民营经济、县域经济发展壮大。

孙大伟强调，调查研究是人民政协一

项全局性、基础性工作。全区各级政协组织和广大政协委员要始终坚持围绕党委政府关心、群众关切、社会关注的热点难点问题，坚持“不调研不建言”，大兴调查研究之风；要直奔问题，往矛盾大、情况复杂的地方去，搞清楚问题所在、症结所在，以解决问题为根本目的，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实；要真抓实干、务求实效，持续探索、创新机制，深入践行“全过程人民民主”重大理念，找到务实管用的破解之策，助力广西经济社会高质量发展迈出更大步伐、取得更大成效。

自治区政协秘书长卢能干、副秘书长廖冰参加调研。市政协秘书长徐熔，永福县委、县政协及桂林经开区管委会主要负责人陪同调研。

## 全面巩固国卫成果 桂林城市更美丽

3月28日下午，国家卫生城市复审专家到桂林市机关幼儿园开展国卫复审检查工作。专家组实地查看了该园保健室、幼儿活动室、寝室、厨房等卫生点，并通过现场查阅材料和听取汇报等方式，详细了解该园巩固国家卫生城市成果。

“幼儿园的教育环境安全、卫生、舒适，迎检材料规范，值得相关部门学习。”在检查过程中，国检专家对该园“巩固”工作充分肯定。

桂林市机关幼儿园巩固国家卫生城市的显著成效是我市“巩固”工作的一个缩影。

记者了解到，作为一个城市综合功能和文明程度的重要标志，国家卫生城市的创建对于推动城市卫生基础设施建设，改善环境卫生面貌，提升城市格调品位，改善人居环境和投资环境，提高市民文明卫生素质，促进经济社会发展等具有重要意义。

市委、市政府一直高度重视巩固国家卫生城市工作，坚持“一把手”负责制，

制定《桂林市城市管理“1+2+N”试点工作方案》《桂林市城市容貌标准》等一系列具体实施方案，为城市的长效管理提供了有力的政策保障。各项工作以部门牵头为主，部门之间、市直与城区政府之间统一布置、统一要求、统一检查，形成了以行业管理为主，市、区共同负责的工作格局。同时，坚持分片负责，城区卫生责任片区实行网格化管理，市直、城区政府的各单位机关、企事业单位实行片区岗位责任制，采取“定岗、定责、定人”的管理模式，落实“门前三包”责任制，增大巡查密度，严查流动商贩，加大对跨店经营、占道经营和车辆乱停乱放的整治力度，形成家家参与创卫活动、户户争当创卫先锋的良好氛围，共同营造良好的生活和工作环境。

针对巩固国家卫生城市中仍存在一些短板、弱项问题，我市坚持重点突破、紧盯薄弱环节、实施精准强化。围绕国家卫生城市标准，集中开展了一系列针对城区道路修整、清理占道经营、农贸市场、健康教育、除“四害”、食品安全、城区交通秩序、建筑工地、城区环境噪声污染、城中村及城乡接合部环境卫生、漓江两岸环境卫生等一系列专项整治或专项行动，城市卫生环境和秩序更加干净整洁文明有序。

与此同时，我市实施督查问效，由市城管委牵头，市市场监督管理局、市文明办、市爱卫办等部门参与，每月组织开展城市管理考评；市委督查和绩效办将爱国卫生和卫生创建工作纳入绩效考核内容；市文明委坚持开展“一月二主题”宣传和

专项整治活动等，推动巩固国家卫生城市成果持续转化。

通过一系列扎实有效措施，截至2022年底，全市市容环境卫生和环境保护工作取得了新成效，桂林建成区绿化覆盖率40.91%；健康教育工作打开了新局面，全市居民健康素养水平提高至23.58%，较上年提高1.86个百分点，所有党政机关全部建成无烟党政机关；公共卫生安全实现了新保障，最近三年全市未发生重大食物中毒事件和群体性食源性疾病事件，食品生产经营风险分级管理率达92.28%；病媒生物防制得到了再巩固，2021年以来传染病总发病率持续控制在较低水平，未发生甲、乙类重大传染病暴发疫情，各项工作指标均达到国家、自治区有关标准要求；同时，消除城中村及城乡接合部“脏、乱、差”现象，生活垃圾做到日产日清，清运率达100%，城乡接合部环境治理再上新台阶。

记者周文俊

巩固国家卫生城市成果 共建文明美丽桂林

## 我国新收集农作物种质资源12.4万份

新华社三亚4月2日电（记者罗江陈凯姿）2日，记者从正在海南省三亚市举办的2023中国种子大会暨南繁硅谷论坛上获悉，第三次全国农作物种质资源普查与收集行动已基本完成任务，目前征集和收集到各类农作物种质资源12.4万份。

在本次大会举办的农业种质资源保护

利用成果展上，第三次全国农作物种质资源普查与收集行动首席科学家、中国工程院院士刘旭介绍说，目前已开展了31省（区、市）和新疆生产建设兵团共计2323个县（市、区、旗、生态区）的普查征集和679个县（市、区、旗、生态区）的调查收集。

据介绍，经初步比对，新征集和收集

的12.4万份农作物种质资源中，包括一大批特色、特有或特异的种质资源。除了在科学方面具有重要意义之外，有些还具有独特的地方文化，或在食用、保健等方面具有特殊功能，在乡村振兴中具有较大的潜在利用价值。

“下一步将做好查漏补缺和收尾工作，保证任务全面高质量完成。”刘旭表

示，“此外，新收集资源的移交和编目入库（圃）工作，将做到‘应收尽收，应保尽保’，同时撰写发布普查工作报告，全面总结普查行动成果，分析全国农作物种质资源现状与发展趋势，为加强种质资源保护与利用提出科学建议。”

开展爱国卫生运动 创造优美生活环境